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1-1 過去１年間のスポーツの実施頻度の増減とその理由

1年前と比べた運動実施頻度の増減

1年前と比べた運動・スポーツの実施頻度については、「あまり変わらない」と回答した人
が60.9％と最も多く、次いで「減った」（20.0％）、「増えた」（19.1％）となっています。

運動の実施頻度が増えた人 19.1％ 減った・変わらない人 80.9％
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（出典）平成30年度 スポーツに対する意識と活動の実態に関する調査

増えた理由＜上位５項目＞ 減った・あまり変わらない理由＜上位５項目＞

運動・スポーツの実施頻度が増えた理由つい
ては、「仕事や学業が忙しくなくなったか
ら」と回答した人が22.7％と最も多く、次い
で「健康になったから」（21.8％）、「運
動 ・ ス ポ ー ツ が 好 き に な っ た か ら 」
（17.6％）となっています。

運動・スポーツの実施頻度が減った又はあ
まり変わらない理由について、「仕事や学業
が忙しいから」と回答した人が40.8％と最も
多く、次いで「面倒くさいから」（23.6％）、
「気力や体力が衰えたから」（22.3％）と
なっています。

増えた理由 1位
仕事や学業が忙しくなくなったから

22.7％

減った・変わらない理由1位
仕事や学業が忙しいから

40.8％

22.7%

21.8%

17.6%

16%

16%

仕事や学業が忙しくなくなったから

健康になったから

運動・スポーツが好きになったから

仲間ができたから

場所や施設ができたから

全体(n=238) 複数回答

１

3

4

5

2

40.8%

23.6%

22.3%

19.4%

15.3%

仕事や学業が忙しいから

面倒くさいから

気力や体力が衰えたから

家事（育児や介護などを含む）が

忙しいから

お金に余裕がないから

全体(n=1,010) 複数回答

１

3

4

5

2

3



1-2 運動不足と感じている人の割合

（出典）平成30年度 スポーツに対する意識と活動の実態に関する調査

運動不足感

運動不足と感じている人 77.9％

普段運動不足を感じているかについては、「感じてい
る」と回答した人が41.5％と最も多く、次いで「大いに感
じている」（36.4％）となっており、「大いに感じてい
る」と「感じている」を合わせた『感じている』の割合は
77.9％で大半が運動不足を感じています。
一方、「あまり感じていない」（16.7％）と「感じてい

ない」（5.4％）を合わせた『感じていない』の割合は
22.1％となっています。
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1-3 過去１年間に行った運動・スポーツ（上位５項目）

（出典）平成30年度 スポーツに対する意識と活動の実態に関する調査

過去１年間に行った運動・スポーツ＜上位５項目＞

過去1年間に行った運動やスポーツについては、「ウォーキング」と回答した人が64.7％と最も多く、次い
で「階段昇降」（37.4％）、「ランニング」（15.8％）となっています。

64.7%

37.4%

15.8%

15.7%

15.7%

ウォーキング

階段昇降

ランニング

自転車、サイクリング、

一輪車、オートバイ

柔軟体操 全体(N=1,500) 複数回答

2

１

3

4

4

過去1年間に行った運動・スポーツ 1位 ウォーキング 64.7%
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81.10年

87.62年

71.04年

75.22年

男性

⼥性

【福岡市】

80.75年

86.99年

72.14年

74.79年

男性

⼥性

【全 国】
平均寿命

健康寿命

10.06年

12.4年

8.61年

12.2年
出典︓（平均寿命）平成27年完全⽣命表 [厚⽣労働省]

（健康寿命）厚⽣労働科学研究費補助⾦による「健康寿命及び地域格差の要因分析と健康増進
対策の効果検証に関する研究」発表のデータを基に作成

1-4 平均寿命（平成27年）と健康寿命（平成28年）の差

※健康寿命とは…
健康上の問題で⽇常
⽣活が制限されること
なく⽣活できる期間
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9.3

23.3

31.6

56.1

87.6

会社や仕事上の付き合いのため

体を動かすことが好きなため

日常生活の充実のため

気晴らしや気分転換のため

健康維持・体力増進のため

1-5 運動・スポーツを行った目的やきっかけ （上位５項目）

（出典）平成30年度 スポーツに対する意識と活動の実態に関する調査
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40.9

39.4

49.0 

51.9 
53.1 53.1

50.9 

53.3 
53.3 

43.6

40.4

51.7 

56.8 

53.6 53.2 52.9 
53.6 

56.1 

39.3
38.6

47.7 
48.5 

52.8 52.8

50.2 

53.1 

51.3 

35.0

40.0

45.0

50.0

55.0

60.0

H22 H23 H24 H25 H26 H27 H28 H29 H30

全体

男性

女性

（出典）総務企画局「新・基本計画の成果指標に関する意識調査」

1-6 週１回以上スポーツを実施する市民の割合
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51.3

58.2

57.5

53.5

48.9

40.4

37.1

66.7

56.1

74.4

55.0

50.4

42.5

46.6

50.0

66.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

全体

70代

60代

50代

40代

30代

20代

18～19

歳

（出典）総務企画局「新・基本計画の成果指標に関する意識調査」

【平成22年度】

【平成30年度】

39.3

38.1

61.5

44.2

34.0

25.5

30.2

43.6

54.4

55.8

40.2

39.5

32.4

25.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

全体

70代

60代

50代

40代

30代

20代

男性

女性

1-７ 週１回以上スポーツを実施する市民の割合 （世代別・性別）

9



1-8 福岡市における年少人口（0～14歳）とスポーツ少年団の加入者数の推移

少年団員数（人） 0～14歳人口（人）

（出典）平成17・22・27年国勢調査
その他：10月1日登録人口

180,000

185,000

190,000

195,000

200,000

205,000

0

200

400
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800

1,000

1,200

1,400

1,600

H17 H18 H19 H20 H21 H22 H23 H24 H25 H26 H27 H28 H29 H30

団員数 0～14歳人口
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1-9 スポーツの好き・嫌い（小～高校生）

87.0%
78.2%

88.1%
82.2% 88.0%

72.9%

9.3%
20.8%

9.5%
16.1%

9.3%

27.1%

男 女 男 女 男 女

４年 ４年 ５年 ５年 ６年 ６年

好き

嫌い
79.6%

71.4%
77.1%

68.0%
81.9% 75.4%

19.5%
28.6%

19.5%
29.1%

17.1%
24.6%

男 女 男 女 男 女

１年 １年 ２年 ２年 ３年 ３年

好き

嫌い

77.3%
70.9%

77.3%

66.7%

87.8%

71.9%

22.7%
29.1%

22.7%
33.3%

12.2%

28.1%

男 女 男 女 男 女

１年 １年 ２年 ２年 ３年 ３年

好き

嫌い
【高校生】

【小学生】 【中学生】

（出典）平成30年度 子ども・若者のスポーツライフ調査
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46.7
47.3

58.3 56.6 56.6 
57.0 

57.2 57.6 

58.8 

47.4
47.2

58.8 

60.3 

58.3 

56.1 

58.4 

55.9 

59.6 

46.6

47.5

58.7 

54.3 

55.6 

57.9 
57.2 

58.9 

58.7 

45.0

50.0

55.0

60.0

65.0

70.0

H22 H23 H24 H25 H26 H27 H28 H29 H30

全体

男性

女性

1-10 スポーツをする場や機会が身近にあると感じる市民の割合

（出典）総務企画局「新・基本計画の成果指標に関する意識調査」
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58.7

61.9

64.3

64.5

57.6

49.7

46.2

50.0

59.6

68.1

58.1

49.6

56.7

65.9

54.2

83.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

全体

70代

60代

50代

40代

30代

20代

18～

19歳

（出典）総務企画局「新・基本計画の成果指標に関する意識調査」

【平成30年度】

46.6

43.8

39.8

50.7

57.9

44.7

38.9

47.4

48.9

42.1

52.3

48.8

41.2

55.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

全体

70代

60代

50代

40代

30代

20代

男性

女性

【平成22年度】

1-11 スポーツをする場や機会が身近にあると感じる市民の割合 （世代別・性別）
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72.5 

73.7 

76.8 

78.5 

76.2 76.1 
76.8 76.7 76.5 

79.6 

81.7 

79.9 

77.5 

80.2 

70.2 

71.8 

75.4 

76.6 

74.2 

75.0 74.8 

68.0

70.0

72.0

74.0

76.0

78.0

80.0

82.0

84.0

H24 H25 H26 H27 H28 H29 H30

全体

男性

女性

2-1 スポーツ観戦の機会に恵まれていると思う市民の割合

（出典）総務企画局「新・基本計画の成果指標に関する意識調査」
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74.8

72.0

75.1

78.0

79.9

74.0

70.5

66.7

80.2

78.8

72.8

88.0

84.2

82.9

85.4

66.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

全体

70代

60代

50代

40代

30代

20代

18～19歳

【平成30年度】

70.2

63.3

69.4

71.9

75.7

76.5

63.2

76.7

72.5

76.5

79.2

77.7

75.4

84.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

全体

70代

60代

50代

40代

30代

20代

男性

女性

【平成24年度】

2-2 スポーツ観戦の機会に恵まれていると思う市民の割合 （世代別・性別）

（出典）総務企画局「新・基本計画の成果指標に関する意識調査」
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68.6 

63.7 

69.0 
70.4 

64.4 64.7 

61.5 

79.2 

75.5 
77.1 

79.8 

74.8 
76.0 

74.4 

61.3 

54.9 

63.4 63.7 

57.1 56.2 

52.6 

45.0

50.0

55.0

60.0

65.0

70.0

75.0

80.0

85.0

90.0

95.0

H24 H25 H26 H27 H28 H29 H30

全体

男性

女性

（出典）総務企画局「新・基本計画の成果指標に関する意識調査」

2-3 スポーツを「みる」活動を週１回以上実施する市民の割合
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61.3

77.2

74.9

62.6

55.5

45.9

44.0

79.2

86.9

86.9

80.9

73.6

65.3

69.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体

70代

60代

50代

40代

30代

20代

男性

女性

（出典）総務企画局「新・基本計画の成果指標に関する意識調査」

52.6

76.1

64.2

49.0

47.9

31.9

20.4

41.7

74.4

90.3

79.0

72.0

66.1

57.9

5…

33.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体

70代

60代

50代

40代

30代

20代

18～19歳

【平成30年度】【平成24年度】

2-4 スポーツを「みる」活動を週１回以上実施する市民の割合 （世代別・性別）
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地域のスポーツ行事の運営や世話を行った, 5.1

大規模，又は国際的なスポーツイベントのボランティアを行った, 2.3

スポーツの指導を行った, 2.2

その他, 0.3

行わなかった, 91.6

3-1 過去１年間のスポーツに関するボランティアの経験

（出典）平成30年度 スポーツに対する意識と活動の実態に関する調査
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